Producte escalar

U-W=ab+bb+ba=2ab+b>=0

Resolem el sistema:

b=0,a= =+l
a’+2b" =1 a’+2b =1 g:i/bzfg
- - 3 3
2ab+ b’ =0 b(2a+b)=0 b=-2a— ] )
a=——b==
3 3

a=1b=0

Com que a > 0, tenim dues solucions: 1 b 2

a=—,b=——=

3 3

2 | Determina una constant a perque el pla d'equacié «: ax + y + z= 2 formi un angle

de % radians amb el pla z=0.

Tax+y+z=2-n.=(a1,1)

' z=0-n,=(0,0,1)

s ™ @ 1n-0,00] 1
3 Ja+ 747 Ja +2
L N EID S NS )
2 a’+2
3 | Troba els punts de la recta XTZ = yf—1= izque es troben a distancia 1

delpla®:2x—2y+z—5=0.

T2X—=2y+27z-5=0->m=(2,-21)

1 X=24+X\
r:X:2=y1_ :%_ﬂ;y:wrx -u=01-2
- Z=-2\

Un puntgenéricderés A(2+ X, T4+ X, — 2X\).

12024 X) = 2014+ X) + (=2X\) = 5]

d(A, ©) = =1
Va+4+1

-3-3

= =3
—2X\—3

L———l:1akix—ﬂ:3e 323

3 e oS5 g
2

Els punts que busquem sén A, (=1, =2, 6)i A,(2,1,0) .
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SOLUCIONARI

4 | Troba les equacions dels plans paral-lels a 7w: 2x — y 4+ 2z = 3 situats a 6 unitats
de distancia d'aquest.

' parallela® > ®:2x —y+2z4+D=0
Siprenem P(1, —1, 0) € T, tenim que:

[2.1=(=D+2-0+D| _
2 (=) + 2

d(w, m)=d(P, «') = 6

|3+ D] D=18-3=15
D=-18—-3=-21
Pertant,elsplanssonm: 2x —y +2z+15=0im: 2x —y +2z—-21=0.

:6—>3+D=18—>{

5 | Esdemana:

x=1+2t
a) Trobarunpuntdelarectar:y = —t equidistant dels punts P(—1,2, 1)
iQ(0,3,1). 7 =1

b) Calcular I'equacié implicita d'un pla © de manera que el simétric del punt P
respecte del pla = sigui el punt Q.

Un punt generic de larectarés R(1 4 2t, —t, —1).
PR=(2t+2,—t—2,-2)
QR =(1+42t,—t —3,-2)

PRI =[OR| = \J2t + 20 + (=t = 27 + (=2 =t + 17 + (=t =3V + (=27
= 2t+2) + (=t =27 = (2t +1) + (=t =37 >t =1

Aixi doncs, un punt de la recta r equidistant dels punts Pi Q és R(3, —1, —1).

6 | Donats els punts P(1, 1, 3)iQ(0, 1, 0), es demana:

a) Trobar tots els punts R de tal manera que la distancia entre P i R sigui igual
a la distancia entre Qi R. Descriu aquest conjunt de punts.

b) Trobar tots els punts S continguts a la recta que passa per P i Q que verifiquen
dist (P, S) = 2 dist (Q, S), en qué «dist» significa distancia.

a) Busquem els punts R(a, b, ¢) que verifiquin que d(P, R) = d(Q, R).

1PRI=1QR| - Jla— 12+ (b—17+(c =37 = +(b-17+

a=5-3p
>(@=1+(c=-3V=a+c>a+3c=5->1b=X
c=p
Els punts que compleixen aquesta condicio sén de la forma R(5 — 3, X, p)
X =5-=3pn
i configuren el pla d'equacio m: y = X
z=p
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Producte escalar

b) Trobem la recta que passa per PiQ.

xX=1—=X
Punt; P(1,1,3)
Vector director. P_()D (—=1,0,-3) oY=
ec : =(-1,0,—

z=3-3X

Un puntgenéricdelarectaés S(1—X, 1,3 —3\).
PS5 = (=X, 0, —3X\) = |PS| =10\
Q5 =(1=X,0,=3X\) > Q5| = J10x2 = 20X + 10

d(P,S)=2-d(Q,5) > V10X = 2,/10N’ = 20X + 10

AN=2

—S53N -8\ +4=0—> )

3

Els punts que busquem sén S, (—1, 1, =3) i Sz[;, 1, W].

7 | Troba les equacions de la recta r que passa per P(2, 1, —1), esta continguda

. . x=2z—-3
enelplaw:x+2y+3z=1,iés perpendiculara larecta s: .
y=z+4+4
Escrivim la recta s en forma parameétrica:
X =-=34+2\
y=44+X ->u=0211
Z=X\

Determinem el pla ©' perpendicular al pla que passi pel punt P.
x—=2 y—=1 z+1
m | 2 1 T |=x—-5y+3z46=0
1 2 3

2 3z=1
Larectarhadeserr:X+ y+3z }

X—y+2z=28

8 | Calcula la distancia del punt P(1, —1,3) alarectar.

XxX=1+X
rry=1—Xx
z=1+4+2X\

Calculem el pla T que passa per Piés perpendicular ar.

Punt; P(1,-1,3)

_ > T X—y+2z2—-8=0
Vector normal: u, = (1, =1, 2)



SOLUCIONARI

Determinem el punt de tall Q de larecta riel pla .

X =14+ X=2

y=1=2 1 =0 00,03

z=T1+2X\ z=3
X—y+2z2—-8=0 A=1

La distancia del punt P a la recta r és la distancia de Pa Q.

d(P,Q) =2 =17+ 0+17+(3-37 =2

x=0

Determina els punts de la recta r d'equacions r: 7 — 3 tque equidisten

2
del pla ™ d'equacié w: x + z=1idel pla &’ d'equacié n”:y —z=3.

x=0 x=0
s: 7—3pO>SYy=X\
y—1=""=
2 z=142X\

Un punt genericde larectasésP(0, X\, T+ 2N\).
d(P, ®)=d(P, «")

1+ 2x =1 [N=(1+2\) 3|

]2_._]2 12_,’_(_])2

=M—>2>\:\7>\74\—>

2N
V2 2

Els punts que busquem sén PW[O, f%, fg]iPz[O, hd l] .

w
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